

北京神州泰岳软件股份有限公司

2018年第一季度业绩预告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、本期业绩预计情况

1、业绩预告期间：2018年1月1日—2018年3月31日

2、预计的业绩：亏损

| 项 目 | 本报告期 | 上年同期 |
|---------------|--------------------|----------------|
| 归属于上市公司股东的净利润 | 亏损：4,500万元-5,000万元 | 盈利：1,873.28 万元 |

二、业绩预告预审计情况

本次业绩预告相关的财务数据未经注册会计师审计。

三、业绩变动原因说明

（一）报告期内公司业绩变动主要原因

战略的升级与调整是公司持续发展的重要源泉。2018年一季度，公司进一步调整ICT运营管理业务，保持游戏业务稳步发展，继续坚定不移的全面向人工智能、物联网战略转型。

一季度经营业绩下滑，主要与ICT业务正处于调整修复、公司战略转型的大规模投入密切相关。

1、报告期内，公司人工智能大数据、物联网通信技术两大业务板块的人员投入、市场投入等较去年同期增长较大，其中人工智能板块人员数量2017年3月末、2018年3月末的人数分别为211人、655人；物联网通信板块人员数量2017年3月末、2018年3月末的人数分别为146人、305人。

2、2017年度，公司ICT运营管理业务受大客户业务管理体系调整等因素影响，公司积极调整优化ICT产品与市场结构。根据ICT行业的季节性特征，项目验收与确认会在下半年开始集中体现。

3、公司系统集成业务的销售政策之前普遍采取赊销方式，虽然公司2017年已开始大规模缩减系统集成业务规模，并加紧催收相应的应收账款，但是应收款项余额较大，报告期内坏账计提金额对公司净利润影响较大。

（二）报告期内公司创新业务的最新进展

1、人工智能领域

公司人工智能板块专注于自然语言处理（NLP）及大数据融合共享技术，**将独到的自然语言语义分析技术、深度学习、大数据技术、互联网信息采集技术等**进行融合，解决不同垂直行业的业务系统人工智能化。

（1）2018年第一季度，公司确立了聚焦公安行业和金融行业，聚焦自然语言处理与大数据技术融合，打造人工智能行业创新应用产品的发展策略。公司先后与广西公安厅、石家庄市公安局、太原市公安局等签署战略合作协议，广泛开展合作，为公安机关定制了“智脑刑侦案事件智能分析系统”、“大数据资源服务共享平台”、“扫黑除恶智能研判系统”、“刑事侦查专案人工智能平台”等人工智能创新平台，协助各业务警种准确感知、预测、预警基础设施和社会安全运行的重大态势。同时，面向金融行业推出“睿达控”——企业风控管理产品。报告期内，公司在AI认知领域，新获5项发明专利，截止目前公司已申请AI专利90项。

（2）报告期内，公司承建了贵阳市公安局“合成作战平台”以及“实有人口服务管理平台”，发挥神州泰岳在人工智能领域的技术优势，以各警种线索数据为基础，将非结构化数据转为结构化数据，为侦查部门提供跨专业、跨警种、跨部门的数据共享应用及作战信息流转以及综合人口管控等服务，进一步推进公司在公安行业的业务深入。

（3）报告期内，公司与重庆交通投资有限公司开展合作，共同打造“重庆区县交通信息化服务平台”，探索重庆交通大数据开放发展新模式，协助提高综合交通互联互通水平、完善区域间交通运行监测体系、提升全市区县交通行业管理能力。

2、物联网领域

公司以自主研发的“智慧线”系列为核心，其特有的线缆形态解决了多种场景的覆盖难题，其强大的网络监控、信息安全、无线感知、精准定位和大数据接入能力广泛应用于**工业互联网、城市综合管廊和周界安防**三大市场。报告期内，公司在各领域均取得重要斩获：

(1) 在**工业互联网领域**，公司形成了完全自主知识产权的高安全、高带宽与大容量物联网有机结合的系列产品，并通过重要行业用户的测试，在核电领域实现了市场落地。

(2) 在**城市综合管廊领域**，公司成功承建北京多地以及天津等地区的**综合管廊通信与安防一体化系统**，标志着公司正式展开综合管廊业务。

(3) 在**周界安防领域**，公司自主研发的“智慧墙入侵探测系统”，拥有业界领先的核心技术，在军工、核电、机场、石油炼化以及边防站、故宫、油储库、监狱等重要领域均实现市场落地。**2018年，公司将积极跟进国内高铁沿线的安防建设，进行相关试点和规范研究。**

报告期内，公司在物联网产业链生态圈建设方面取得了一定的进展：

(1) 公司与浙江大华技术股份有限公司下属子公司合作实现解决方案深度融合，互相开放了数据接口，各自向对方营销平台导入相关产品线，共享市场信息资源，以提升国内周界安防市场的智能化水平，并联合研发核级无线摄像头，共同推广市场，打破进口垄断格局。

(2) 公司与汉威科技集团股份有限公司联合建立“工业互联网联合实验室”，进一步加强传感器、智能远程协调处置方面的技术研发投入，将神州泰岳智慧线定位通讯技术与汉威科技领先的传感检测技术相结合，打造集感知、采集、传输、汇聚于一体的领先物联网平台，共同推进城市综合管廊建设市场拓展。

(3) 公司与中国广核集团签署了**有关通信与物联网的战略合作协议**，**合作成立通信与物联网应用实验室**，全面开展核电通信与物联网等相关领域的合作，支撑核电行业的智能化建设，配合“一带一路”进行海外推广。

战略的升级与调整是公司持续发展的必然阶段，2018年公司创新业务的发展和业绩增长已打下良好的开局。由于大客户业务的普遍特征决定市场签单落地、项目验收与收入确认存在一定时间间隔，公司半年度整体业绩水平会出现暂时性

的亏损。

但是，根据目前公司各个业务的客户跟踪、谈判、实施、验收等累计的情况来看，对于2018年全年度来讲，ICT业务将得到有效修复、获得大幅度增长，手机游戏将保持平稳发展，人工智能和物联网等创新业务的收入和利润相比去年将有大幅度增长，因此，预计2018年度公司业绩总体上会有着较大幅度的增长。

四、其他相关说明

本次业绩预告是公司财务部门初步测算的结果，具体财务数据公司将在2018年第一季度报告中详细披露。

敬请广大投资者理性投资，注意风险。

特此公告。

北京神州泰岳软件股份有限公司

董事会

2018年4月10日